淮阴师范学院教务处文件
教字〔2016〕35 号
────────────────────
关于做好2016年大学生创新创业训练计划
项目申报工作的通知

各学院：

     根据《省教育厅办公室关于做好2016年大学生创新创业训练计划项目申报工作的通知》（苏教办高﹝2016﹞3号）及《淮阴师范学院大学生实践创新训练计划实施办法（修订稿）》等文件精神，决定在全校开展2016年大学生创新创业训练计划项目申
报工作。具体通知如下：

一、立项类型与数量
创新训练计划项目分为校级、省级和国家级三大类，省级项目分为重点项目、一般项目、指导项目和校企合作基金项目，重点项目推荐参加教育部本科教学工程国家级大学生创新创业训练计划遴选。2016年在全校范围遴选200项创新项目，其中省级以上项目65项，校级项目135项。各学院按照分配名额申报，具有优势学科(含培育)的二级学院不少于15项，其他学院不少于10项。鼓励学院与企业合作申报项目，鼓励企业自主立项并资助学校开展大学生创新创业训练计划。
创业训练计划项目分为两类：创业训练项目和创业实践项。2016年在全校范围遴选4项创业训练计划项目。

二、资助对象

训练项目申请人为我校全日制在校1-3年级的学生个人或创业团队。每个项目人数应控制在2-5人，项目主持人不超过2人，项目组成员必须有明确分工。每名学生在校期间只能负责一项创新创业项目，不得一次同时在不同项目之间交叉申报。特别鼓励学生跨学院、跨专业、跨年级组建团队申报项目。

训练项目不限学科专业，学生可根据兴趣在一定范围自主选题。选题范围为：有关教师科研与技术开发（服务）课题中的子项目；开放实验室、实训或实习基地中的综合性、设计性、创新性实验与训练项目；发明、创作、设计等制作项目；产业最新需求和企业生产实际问题分解细化的具体项目或企业设置的开放性课题；校内外创业园地中的大学生创业孵化项目；结合科技创新的一切有待于创业实践的项目；专业性研究及创新项目，创业计划与职业规划创新项目；社会调查项目；其他有研究与实践价值的项目等。训练项目不得代替学生毕业设计（论文）。
已获立项但未结题的项目指导教师不得作为新立项项目指导教师。已获立项但项目无故延期或终止的指导教师将不得作为新立项项目指导教师。三年级学生申请训练项目建设期为1年，其他年级学生申请训练项目建设期为1-2年。

三、申报要求
（一）创新训练计划项目材料申报

从今年起，所有创新训练项目申报须在我校的“大学生创新训练智能管理系统（http://sjjx.hytc.edu.cn/cx/）”上完成。一个项目只允许注册一个账户，由项目主持人负责注册并在平台上完成项目申报等相关工作。项目须经过指导老师、所在学院分管领导审核确认，并通过平台推送到学校。项目主持人（学生）、指导教师、学院分管领导和学院管理人员登录方法、操作流程及注意事项见附件1。
平台申报时间：即日起至第9周周五（4月22日）。请各学院于第10周周三（4月27日）下午5:30前，将《大学生创新创业训练计划项目信息表》（附件3）纸质材料盖学院公章后报送到实践教学科，同时发送电子文本至OA系统站内信邵葵或吕静品处。其他申报材料只需在平台上填写，不需要报送纸质和电子材料。
联系人：吕静品　邵葵  联系电话：83525167。

（二）创业实践项目材料申报

创业训练计划项目申报不需要在我校的平台上完成，由项目主持人负责填写《国家级大学生创新创业训练计划项目申报表》（见附件6）和《淮阴师范学院大学生创新创业训练计划项目信息表》（见附件3），A4纸正反打印并加盖学院公章，于第9周周五（4月22日）前将上述纸质材料（一份）报送到招生与就业处创业指导中心，同时报送电子文本至OA系统站内信姜强强收。
联系人：姜强强　  联系电话：83526889。

四、项目评审方法

根据《淮阴师范学院大学生实践创新训练计划实施办法（修订稿）》要求，教务处将组织专家组在平台上对大学生创新训练申报项目进行网上评审，确定立项项目，并报学校批准后公布。不再组织现场答辩。
开展大学生创新创业训练计划工作，将创新创业教育融入人才培养体系。提高人才培养质量，创新人才培养机制，促进人才培养模式和教学方法的创新。鼓励和支持大学生尽早参与科学研究、技术开发和社会实践等创新活动，不断提高大学生的创新精神、创业精神和实践能力。请各学院高度重视，及时将通知精神传达到有关学生和教师，认真组织申报。积极创造各种条件为大学生创新创业训练活动提供坚实保障，加强组织领导和日常管理，保证训练计划的实施成效。
特此通知。
附件：(点击下载)

1.淮阴师范学院大学生创新训练智能管理系统使用流程（分角色）

2.江苏省高等学校大学生实践创新训练计划项目申报表

3.淮阴师范学院大学生创新创业训练计划项目信息表

4.省教育厅办公室关于做好2016年大学生创新创业训练计划项目申报工作的通知（苏教办高〔2016〕3号）

5.专业门类目录

         6.国家级大学生创新创业训练计划项目申报表（创业训练和创业实践项目）

                                 淮阴师范学院教务处                                                

                                    2016年4月13日

淮阴师范学院教务处                        2016年4月13日印发
- 4 -
- 1 -

