
关于组织我校学生参加省第四届文科大学生

自然科学知识竞赛的通知

各相关学院：

为全面贯彻党和国家的教育方针和国务院《全民科学素质行动计划纲要实施方案(2016-2020年)》精神，提高文科大学生的自然科学素质，根据省高等教育学会下发的《关于开展江苏省第四届文科大学生自然科学知识竞赛的通知》及《关于组织报名工作的通知》文件要求，现决定组织我校学生参赛。现将有关事项通知如下：

一、参赛对象

全校文科类专业的全日制在校生。

二、报名方式及时间安排

1.此次竞赛报名以学院为单位，按照参赛人数统一申报，不收报名费用。相关学院根据在校文科生数据（由教务处单独发给相关学院教务员），将报名的学生信息填入江苏省第四届文科大学生自然科学知识竞赛报名表中（附件1）。

2.报名时间：3月13日—3月23日，考试时间：4月15日，考生具体时间地点以准考证为准，也可登录网站（http://www.jsgjxh.cn），根据背面操作流程自愿完成调查问卷，随时查看报名信息。

三、竞赛内容

1.知识范围

根据国务院《全民科学素质行动计划纲要实施方案》的要求，契合我国经济、社会、科技的发展趋势，本次竞赛范围是文科大学生未来工作和生活需要应具备的自然科学知识、科学方法和科学精神。竞赛的学科范围包括理学、工学、农学、医学等自然科学知识，了解这些学科的内涵、外延、作用、发展概况及其应用；了解科学技术的性质、功能、历史和发展趋势及其对社会、经济、文化和生活的影响；掌握尊重科学方面的基本要求；了解学科体系的结构与布局，相互间的分工、联结、交叉与融合，以及由此形成的功效；了解资源和能源的开发与利用，环境保护，以及可持续发展方面的基本知识。重点是上述学科知识在工作和生活中的应用常识。竞赛以考查知识面和常识题为主，不考偏题、怪题，题目形式全部为客观题。

2.分科内容

（1）科学技术总论

一般检测参赛选手对科学技术的性质、功能、主要方法、历史的发展趋势及其对社会、经济、文化和生活的影响的了解情况。

重点检测参赛选手对自然科学与人文科学的各自特点和相互间的分化与融合的理解水平。

（2）理学

一般检测参赛选手对数学、物理学、化学、天文学、地理学、大气科学、海洋科学、地球物理学、地质学、生物学和系统科学等学科的定义、内涵、外延、作用和发展概况等方面的了解程度，及其应用于工作、生活和融于社会有关的基本知识的了解情况。

重点检测参赛选手对物质、能量、宇宙、地球和生命等方面的基本知识和应知常识，以及掌握和运用知识的主要方法和基本技能的理解水平。

（3）工学

一般检测参赛选手对工学的内涵、外延、作用和发展概况等方面的社会生活中涉及较多的基本知识的了解情况。

重点检测参赛选手对信息、计算机、通信、电子、材料科学、现代生物技术、航空航天技术、海洋技术、各类资源的开发与利用，以及能源开发与利用方面的基本知识、技能和一般的发展常识的理解水平。

（4）农学

一般检测参赛选手对作物学、园艺学、农业资源利用、植物保护、畜牧学、兽医学、林学和水产方面的内涵、外延、作用和发展情况方面的基本知识的了解情况。

重点检测参赛选手对与生命和环境有关的基本知识和应用的理解水平。

（5）医学

一般检测参赛选手对基础医学、临床医学、口腔医学、公共卫生与预防医学、中医学、中西医结合、药学和中药学的内涵、外延和作用方面的基本知识的了解情况。

重点检测参赛选手对医学、公共卫生方面的常识。

请各学院广泛宣传动员，遴选具有较高自然科学素质的同学参赛，并按规定人数要求报名。

未尽事宜请联系吕静品、杨永高，联系电话：83525167。

附件：（点击下载）

1.江苏省第四届文科大学生自然科学知识竞赛报名表
2.各相关学院参加知识竞赛报名人数一览表

3.江苏省第四届文科大学生自然科学知识竞赛方案

淮阴师范学院教务处

2017年3月10日

淮阴师范学院教务处 
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